

Отчет Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ивановской области о проведении производственно-экономической учебы в 2012 году

В Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Ивановской области создан Совет по производственно-экономическому образованию, разработано и утверждено Положение о производственно-экономической учебе.

Работа по производственно-экономическому образованию осуществляется в соответствии с квартальными планами, разрабатываемыми в структурных подразделениях Ивановостата. Кроме того, проводятся общие занятия для разных групп специалистов. В случае необходимости проводятся внеплановые занятия. Обучение проходит как на рабочих местах, так и в учебном классе Ивановостата с использованием мультимедийных средств, необходимой техники и оборудования.

В 2012 году специалистами административного отдела проводились занятия в структурных подразделениях Ивановостата, на которых изучались законодательные акты о борьбе с коррупцией, о защите персональных данных, изменения в законодательстве о государственной гражданской службе и другие. В структурных подразделениях рассматривались вопросы обеспечения соблюдения требований Федерального закона № 282-ФЗ о конфиденциальности статистических данных при представлении официальной статистической информации; изменения в законодательстве по оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъекта, органов местного самоуправления, а также высших должностных лиц федеральных органов исполнительной власти и субъекта РФ, изменения перечня показателей по оценке эффективности и методика их расчета.

Большое внимание в течение года было уделено изучению материалов и программных средств статистических обследований, таких, как сплошное наблюдение субъектов малого и среднего предпринимательства (подсистема конструирования макетов таблиц), выборочное федеральное статистическое наблюдение за затратами на производство и (или) реализацию товаров (работ, услуг) и результатами деятельности хозяйствующих субъектов и разработки базовых таблиц «затраты-выпуск», выборочные обследования розничных рынков и индивидуальных предпринимателей в торговле, обследование занятости населения, выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах.

Кроме того, рассматривались такие вопросы, как использование новых статистических показателей и форм статистической отчетности, например, годовой бухгалтерской отчетности в связи с введением в действие приказа Минфина от 02.07.1020 г. № 66н «О формах бухгалтерской отчетности», введение нового статистического наблюдения для мониторинга показателей повышения заработной платы в соответствии с Указом Президента Российской

Федерации от 07.05.2012 г. № 597, организация статистического наблюдения за внутренней и внешней торговлей, разработка в органах государственной статистики информации по статистике рыночных услуг и туризма, знакомство и примеры практического применения сезонного сглаживания социально-экономических показателей государственной статистики с использованием программного обеспечения Demetra, последние изменения в трудовом законодательстве, изучение нового формата форм статистической отчетности в электронном виде; повышение качества выпускаемых информационно-аналитических материалов. (совершенствование информационного наполнения и дизайна выпускаемых материалов, оптимизация представления данных в таблицах и графиках).

Проведены семинары и обучающие курсы по темам: «Формирование итоговых таблиц из базы данных ВПН-2010 на региональном уровне», «Анализ баз данных в среде SPSS», «Обучение технике ведения интервью вновь принятых на работу интервьюеров по обследованию бюджетов домашних хозяйств», «Основные статистические показатели, в основе расчета которых используются данные обследования бюджетов домашних хозяйств», обучение персонала, осуществляющего проведение наблюдения доходов населения и участия в социальных программах; обучающие курсы (d в форме презентации по работе в системе удаленного финансового документооборота (СУФД), обучение в форме презентации работе с программой (СБИС++) по передаче отчетности в ИФНС, ПФР, ФСС и органы статистики; выездные семинары с работниками статистики по применению новых методов в организации работы по привлечению респондентов к сдаче отчетности в электронном виде в районных подразделениях статистики.

Для подготовки к проведению занятий используется созданная в Ивановостате электронная библиотека, в которой размещены учебные материалы по проводимым Росстатом в рамках дополнительного профессионального образования учебным курсам, аналитические материалы, выпускаемые Росстатом и Ивановостатом.

В 2012 году для работников Ивановостата проводились информационные встречи с представителями банков, расположенных на территории Ивановской области, о предоставлении ими различных услуг; с представителями Пенсионного фонда Российской Федерации об условиях получения накопительной части пенсии отдельными категориями граждан и др.

Большую помощь методического и практического характера в разработке планов производственно-экономической учебы, организации проведения занятий оказывал Совет по производственно-экономическому образованию Ивановостата.